2023年9月8日 星期五 责编:张亮 万建刚 美编:曹优静 审读:邱立波

市领导分路看望慰问一线教师

营造尊师重教崇学兴教良好氛围 为教育高质量发展提供有力支撑

尊师重教,是中华文明的重要传承。在教师节前夕,省委常委、市委书记彭佳学,市委副书记、市长汤飞帆等市领导分路看望慰问一线教师,向全市广大教育工作者致以节日的问候和崇高的敬意。

5日上午,彭佳学首先来到浙江纺织服装职业技术学院,深入考察中英时尚设计学院、中国传统服饰技艺传承与创新基地,了解高职院校特色办学情况,并看望慰问教师代表。"时尚宁波,离不开大家的付出。希望传承好发扬好'红帮文化'的优良传统,推动先进制造业和现代服务业深度融合,让'时尚'成为宁波城市形象的鲜明标识!"彭佳学勉励学校聚力做强平台优势,积极提升学科水平,培养引进顶尖人才,促进产业链上下游企业紧密联动,助推数智化、新能源化、组织化品牌化、国际化转型,在材料、设计、工艺、制造、检测、消费等各领域发挥对纺织服装产业的

引领作用,为宁波打造东方滨海时尚之都作出应 有贡献。

在市宝韵音乐幼儿园逸树园,孩子们有的在进行钢琴、小提琴、琵琶等艺术表演,有的在参与戏剧体验,有的在学习运动、生活、安全的技能,脸上洋溢着灿烂的笑容。"感谢大家对'幼苗'的精心呵护和培养,你们辛苦了!"彭佳学向老师们送上鲜花,并叮嘱相关部门更加重视"一老一小"事业,抓好育才增才的百年大计,提供更多优质公共服务产品,让孩子们快乐健康、自立自信地成长。每到一处,彭佳学都仔细检查平安校园建设工作,要求属地、部门和学校时刻绷紧安全之弦,严格落实安全措施,确保校园和师生绝对安全。

6日下午,汤飞帆先后来到鄞州区职教中心学校、学士小学和浙江万里学院、浙大宁波理工学院,看望慰问教育工作者。在鄞州区职教中心

学校,汤飞帆详细了解办学、升学和就业情况,希望学校创新职业教育模式,培育更多高素质技术技能人才、能工巧匠、大国工匠。在学士小学,汤飞帆希望全校教师不断提升教书育人本领,用学识阅历经验点燃学生对真善美的向往;更好遵循教育和成长规律,激发学生求知兴趣,培养创新思维,帮助他们扣好人生第一粒扣子。在浙江万里学院,汤飞帆认真考察应用型学科发展等情况,并实地检查了学校食堂食品安全情况,勉励学校充分发挥体制机制优势,加快建成特色鲜明的高水平应用型大学。在浙大宁波理工学院,汤飞帆走进教学楼、考察实验室,详细了解学科建设、科研创新等情况,希望学校锚定"省内一流、全国百强"目标,推动实现内涵式发展、整体性跃升。

沈敏、赵海滨、许亚南、朱欢、陈为能及朱金茂等也进行走访慰问。

据《宁波日报》

彭佳学在调研特殊教育工作时强调

用真情大爱精心浇灌爱的事业 用完善制度有力保障特殊群体

9月5日上午,省委常委、市委书记彭佳学前往宁波市特殊教育中心学校调研特教工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署,扎实推进新时代特殊教育高质量发展,用真情大爱精心浇灌爱的事业,用完善制度有力保障特殊群体,让全民共享共同富裕和中国式现代化建设成果。

宁波市特殊教育中心学校创办于1947年,以"爱与智慧给予特需孩子最适合的教育"为办学理念,承担了我市有视觉、听觉障碍以及孤独症的少年儿童九年制义务教育和听障、智障学生的职业高中教育工作。

在烘焙课堂上,学生们身着白色的制服,在 老师的指导下制作西点,空气里弥漫着幸福的香 气;在咖啡室里,由学生们现场研磨的一杯杯咖啡,带着双手的余温送到大家手中;在舞蹈房里, 对着教学视频,学生们正一个动作一个动作反复 练习,翩然的舞姿让人印象深刻……

彭佳学走进一间间教室,实地考察学校教学设施,现场观摩特殊教育特色课程,不时停下脚步和老师、学生们交流。"这份事业,责任重大、使命光荣。在大家身上,看到了爱心、耐心、包容和情怀!"在教师节即将来临之际,彭佳学向特教老师们送上节日的祝福,表达了由衷的感谢和敬意,勉励大家继续立足岗位发光发热,为我市和对口协作地区特教事业发展贡献更大力量,确保共富路上"一个都不少"。

彭佳学强调,特殊教育是教育的重要组成部分,是高质量教育体系不可或缺的重要内容。办好特殊教育,是促进社会公平的重要举措,是社会文明进步的重要标志,是争创共同富裕和中国式现代化示范引领的市域样板的必然要求。要高水平做好优生优育工作,推进医疗卫生事业高质

量发展,实施出生缺陷综合防治能力提升计划,进一步减少婴幼儿出生缺陷、提高出生人口质量,更好地保障少年儿童身体健康。要高质量推进特殊教育发展,持续深化教学改革,优化教学理念、完善课程设计、强化实操实训,促进职业教育与特殊教育有机融合,着力培养孩子们的实践和就业能力,帮助特殊群体掌握一技之长,更好地无碍生活、公平就业。要高标准完善社会保障体系,要把全民贡献、公平普惠理念贯穿现代化建设各领域全过程,编制规划、制定政策、作出决策都要充分考虑特殊群体的需要,进一步完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,开发出更多优质公益岗位,将党委、政府的关心关爱落实到具体的行动上,让残障人士生存更有质量、生活更有意义、生命更有价值,让宁波处处洋溢爱心和温暖。

赵海滨、朱欢参加。

据《宁波日报》

2023绿色网络文明进校园启动 "网络新生代"展风采

本报讯(现代金报|甬派 记者 张培坚)"网络安全要加强,我为安全来助防。自律自爱存正气,网信强国大梦想……"9月7日,2023绿色网络文明进校园启动暨青少年网络素养建设品牌"甬润童心·E书签"发布活动在鄞州区德培小学举行,《宁波市网络文明正气歌》的诵读声,在校园中回荡。

本次活动由宁波市委网信办、宁波市教育局、宁波市司法局、共青团宁波市委联合主办,宁 波银行为活动支持单位。

2016年起,宁波市委网信办携手相关单位,连续7年开展绿色网络文明进校园活动,足迹遍布全市15所高校、近600家中小学校,直接参与师生10余万人,覆盖网民超千万。

2023绿色网络文明进校园活动,进行了全

新升级,增加了观摩性和互动感。

首站活动,来到了具有百年历史的鄞州区德 培小学。

教学楼内,一场网络安全知识问答赛正在进行。"你对网络游戏怎么看待,应怎么做?""如果在网络社区中遇到谩骂、恐吓等现象,你应该怎么办?"同学们各抒己见,谈论着自己的看法。

在网络文明承诺墙上,同学们写下自己的感想和倡议。在报告厅前,一幅幅以绿色网络文明为主题的画作正在展出。"网络新生代"用自己的方式,充分展现了青少年作为互联网"原住民"群体的青春正能量。

本次活动中,还特别发布了青少年网络素养建设品牌"甬润童心·E书签"。

"网络安全始于心,网络安全践于行""保护

自己的网络隐私信息,如同保护你的身体不受伤害"……一张张印有网络文明用语的书签发到同学们手中,书签上的卡通形象深受同学们喜欢。

据悉,"甬润童心·E书签"品牌将通过"线下活动+线上互动+校园媒体矩阵助推"的方式,为青少年扣好人生第一粒扣子,加强青少年网络素养教育,营造风清气正的网络空间。

"小学生应该怎么使用网络?""沉迷网络算不算某种程度上的心理疾病?""如果遭遇网络侵害要怎么办?"在本次进校园活动中,还特别邀请了多位行业专家到场,与学校、家长和学生进行圆桌论坛。嘉宾们聚焦"如何为新时代青少年构建健康、有序、安全、清朗的网络空间"这一话题进行探讨,建言献策。